



重点企业稳增长 新兴业态增优势

——我市外贸三大指标首季增幅全省第一解读



今年初,我市启动丹阳眼镜市场综合改革。近期,市商务局组织了眼镜生产企业与市场商户一起参加境外展会,并引导企业抱团在美国、欧洲分别设立了规模超过3000平方米的海外仓,推动眼镜市场向内外贸结合市场转型,进一步拓展海外市场。由此激发的外贸增长动能可见一斑:一季度,我市眼镜出口同比增长8.9%,在我市传统出口产品中,以“一枝独秀”的涨势成为新看点。

事实上,传统眼镜市场转型升级带来开放发展新动能,只是“厚植开放”的一次生动实践。今年以来,我市把开放发展作为供给侧结构性改革的重要着力点,厚植开放谋求弯道超越,不断激发外贸发展的内生动力。统计数据显示,今年1-3月,全市进出口总值24.6亿美元,同比增长10.4%,增幅分别高于全国、全省21.7、15.6个百分点。其中,出

口17.1亿美元,增长16%,增幅分别高于全国、全省25.6个和18.2个百分点;进口7.5亿美元,下降0.4%,分别高于全国、全省13.1个和9.5个百分点。“一季度,我市对外出口一直保持稳定增长的态势,1月份进出口、出口、进口三大指标的增幅排全省第一,1-2月列全省第二,一季度再度居全省第一。”在市商务局局长殷敏看来,创新突破、转型升级是我市开拓海外市场的重要动能。

国内外经济发展进入新常态,传统贸易结构、方式已很难贡献更多增长动力,必须加快优化升级。市商务局外贸处副处长吴凌云分析,这一点在我市的外贸结构上已有显现,主要体现在“两个最”上:一是最能体现出口竞争力的机电产品、高新技术产品显著增长。一季度出口增幅分别达到26%、105.2%,占全市比重分别提高了3.7个和8.8个百分点;二是最能体现本土企业国际市场开拓能力的民营企业。一季度进出口增幅高达39.1%,占全市比重46%,同比提高了近10个百分点,“这些特点和变化表明我们正在通

过调结构、提质量的新途径,来转变外贸增长方式。”

重点外贸企业表现可圈可点,发挥了重要的稳定器作用,是我市外贸发展的另一特点。“在此过程中,我们强化了对重点外贸企业稳增长监测,并且拉长了监测周期,去年四季度开始开展外贸企业大走访,市政府、市有关涉外部门和辖市区主要领导,分组走遍了全市进出口百强企业,帮助企业解决实际困难,服务成效在今年一季度集中显现。”市商务局副书记王峻松以我市最大的进出口企业金东纸业为例,1-3月份企业进出口增幅达到14.3%,增量4500万美元,仅这一增量就拉升了全市进出口2个百分点。同时,大赛璐、帝高力、中船瓦锡兰、正丹化学、道达尔等前20强重点企业,进出口均实现25%以上的高增长。

艾科半导体是一家独立第三方集成电路测试企业,也是我市“摸排名单”上的一个新增长点。令人惊喜的是,一季度企业进出口总值1.5亿美元,同比增长155.6倍,总量跃居

全市第二,成为最大的新增长点。此外,随着中林林业项目的投产,达产,新增进出口1537万美元,巨宝设备进口新增1549万美元。据统计,仅这3个颇具代表性的新增长点,一季度新增进出口1.81亿美元,拉高了全市8.2个百分点。“看得见是量质齐升的变化,看不见的是背后各级各部门深入‘挖潜’,摸排推进新增长点的工作实践。一季度,代理转自营、流失订单回归、外资项目带动、争取总部订单等新增长点均有突破。”王峻松说。

透过上述“表象”,分析突破背后的推动力,“顶层设计”是重要的动力源。今年以来,市委市政府紧盯开放发展,市委书记夏锦文专题调研开放型经济,市长朱晓明亲自调度,分管副市长蒋建明多次现场调研推进重点项目、重点企业。市政府不仅将外贸稳增长任务以交办单的形式,交办各辖市区政府和市级相关部门,而且建立每月督查通报机制,自上而下形成了“千斤重担大家挑,各个板块有指标”的浓厚氛围。(下转2版)

朱晓明会见伊犁州及兵团四师代表团

本报讯 昨天下午,市长朱晓明在皇冠假日酒店会见了来镇招商引资、推介旅游的新疆伊犁州及兵团四师代表团一行。

双方进行了友好而热诚的交流。江苏省援疆工作前方指挥部总指挥、伊犁州党委副书记田洪表示,伊犁州及兵团四师来镇开展招商引资及旅游推介活动,得到了镇江市委市政府以及企业界

的大力支持,成果显著。他代表新疆伊犁州及江苏援疆工作前方指挥部,向镇江市委市政府及社会各界表示感谢。

朱晓明表示,镇江坚定不移地贯彻落实省委、省政府布置的援疆任务,确保做好各项援疆工作,与伊犁州及兵团四师开展形式多样的交流活动,增进双方合作与友谊。(叶明昱)

镇江海绵城市建设PPP项目正式签约

本报讯 昨日下午,镇江市海绵城市建设PPP项目签约仪式在碧榆园举行。市长朱晓明、江苏省财政厅副厅长宋义武、副市长雷志强、中国光大水务有限公司董事长王天义、市政府秘书长杭祝鸿等出席签约仪式。

此次签约的镇江海绵城市建设和住建部海绵城市建设试点“双示范”项目。自我市被列入全国首批16个海绵城市建设试点以来,近一年的时间,全市已投入建设资金6亿多元,形成了一些亮点工程,并在实践中建立和完善了“项目管理、技术标准、政策支持、制度保障”四大体系。

去年7月,镇江市成立了海绵城市建设PPP项目工作领导小组。日前,由江苏省政府采购中心分别向镇江市及中国光大水务有限公司发出成交通知书,这也标志着镇江市在城市公共建设运营领域首次向社会资本投融资“开闸”。

此次在众多参与投标的社会资本中脱颖而出,中国光大水务有限公司是一家以水环境综合治理业务为主业的投资运营公司,是中国光大集团旗下唯一的水务业务运营平台,在相关项目建设运营方面具有丰富的经验。(孟宪成 司马珂)

“营改增”5月起推开 二手房交易税小幅下降

本报讯 “营改增”5月1日起全面推开,对于广大市民而言,最关心的是二手房交易税是上升了,还是下降了?记者昨天从市国税局获悉,“营改增”后,二手房交易税略有降低。

据市国税局货物与劳务税处处长杨连英介绍,根据政策,我省个人将购买不足2年的住房对外销售的,按照5%的征收率全额缴纳增值税;个人将购买2年以上(含2年)的住房对外销售的,免征增值税。

杨连英说,但要注意上述销售额如为含税价,应按5%征收率换算为不含税销售额。比如:个人将未满2年的住房对外销售,取得出售住房收入100万元。按原营业税计税方法计算,应纳税额=100×5%=5万元;5月1日后,按改征增值税计税方法计算,应纳税额=100÷(1+5%)×5%=4.7619万元。这样一比较,卖主如果出售购买时间不足2年,售价为100万元的房子,“营改增”后,他将少缴税2381元。当然,如果他出售的房子购买已满2年,售价也是100万元,那么就不用缴税。

一些市民也比较关心,以前出售二手房交营业税,是在市房产交易大厅内,由市地税部门征收。现在“营改增”后,在哪儿交出二手房的增值税呢?杨连英说,依然在市房产交易大厅内交缴,市国税局已委托市地税局代收,只不过税种有所变化,由收营业税改为收增值税。(徐菊娟 陈阳 林兰)



“实践十号”返回地球



昨天,工作人员在返回舱抵达预定地点后展开相关工作。当日,顺利完成12天太空飞行后,中国首颗微重力科学实验卫星——“实践十号”返回式卫星回收舱16时30分准确降落在内蒙古四子王旗预定着陆区域。回收舱着陆状态正常、外观良好,卫星搜索回收任务顺利完成。新华社发

“忙了一天,下班时心里很踏实” ——走近我市“全国优秀农民工”贾文忠



除了身份证的户籍地还是“吴楼村贾三组”,贾文忠身上看不到更多农村的痕迹。他是企业的技术骨干,在市中心有一套商品房,逢到节假日,他会开着私家车带着妻子到附近的乡村旅行,探亲访友。

但泰州农村仍是他的牵挂,那是父母的养老地。父母还很硬朗,耕种着一亩多田地,常为儿女们摘些新鲜蔬菜瓜果。贾文忠是家中的独子,按照乡村的风俗,姐姐和妹妹出嫁在婆家生活,家中的父母由贾文忠夫妻俩照顾。前几年,贾文忠劝父母随他一道定居城市,可父母舍不得乡间的自在、乡邻的感情。两年前,他买了一台车。从镇江开车赶到父母身边也就一两个小时,天伦之乐近在眼前。

这是在异乡漂泊奋斗十数年,迎来的幸福生活。2003年,贾文忠

工作的乡村缝纫机厂倒闭了。之前,厂子停产了5年,他不得不背井离乡,四处打工,跟过装修队,做过水电工,跑过药品销售……始终没有找到稳定的工作。恰巧省交通工程公司承接了一个省级科研项目,急需一批有经验的试验工。贾文忠原先在自动化生产车间工作,有些技能。他应聘上岗,成了一名临时试验员。“一天要搅拌4吨水泥黄沙,做混凝土,再测试强度等质量指标。工作很枯燥,劳动强度大,不分昼夜,噪音大,苦脏累,很多人适应不了更坚持不下来。我觉得这份工作挺好,忙得很充实。现在有时做实验也会到晚间9点下班。忙了一天,下班时心里很踏实。”说起下岗后,走进城市就业的经历,贾文忠感到庆幸和满足。

2004年,贾文忠在镇江技师学院参加了市人社局组织的农民工技能培训,拿到了上岗证,留在省交通工程公司工作。检验测试员的工作就是反复做实验,时常需要上工地,到没有桥没有路

的野外测量。日复一日,他工作在车间实验室和桥梁、公路、码头、船闸等建筑工程工地,检测钢筋、水泥、黄沙、石子、橡胶支座、油顶校验等原材料品质,检测桥梁线型、混凝土强度、钢筋保护层厚度、路面压实度、渗水系数、构造深度等工程质量……在工作的同时,通过自考,贾文忠获得了建筑工程技术大专文凭,还通过了检测工程师专业技术考试——他在试验检测员的岗位上一步步成长,从一名辅助岗位的农民工成长为企业技术骨干,成了一名工程师。因为工作出色,他连续荣获企业先进工作者、优秀员工。

2010年,贾文忠的生活发生了巨大的变化。这一年,企业从市中心迁出,搬入丹徒区谷阳镇千里村。儿子考上了高中,在学校住宿。他搬出了企业集体宿舍,拿出积攒了六七年的积蓄,向亲戚借了些钱,在市中心买了套商品房,将农村老家的妻子接到了镇江。就这样,他在镇江安了家,扎下了根。(下转2版)

“戴庄经验”试点加快推进 将打造10个示范村,推广40种生态技术模式

本报讯 近日,记者从市委了解到,近年来,“戴庄模式”在我市推广范围逐步扩大,生态领先的发展战略,生态农业建设已经初现成效,一批创业者从中成功致富,并带动周边农户从中受益。

春日的句容市天王镇戴庄村充满生机,如诗如画。在前不久的“农联·亚夫在线”杯镇江市大学生村官创业大赛中,戴庄村“80后”大学生村官王厚俊的“有机园里的循环经济”项目获得一等奖。“我们在50亩的果园里养了1000只鸡,这在养殖技术上是一个创新——采用发酵床养鸡,鸡的粪便拉到发酵床上,发酵床上的微生物会把粪便分解成菌体蛋白、氨基酸,这又成了鸡的饲料,降低了成本,实现了虫-草-畜的动态平衡。”王厚俊告诉记者,在5年的时间里,他带动了6户农户脱贫致富,带动就业165人。

在“戴庄模式”经验基础上,今年,句容市将以休闲农业为重点,丰富供给内涵,以创建国家旅游度假区为契机,进一步发挥“距离都市不远、离生态很近”的独特优势,

放大农业生态涵养、休闲观光和文化传播等功能。句容市副市长姚华表示,句容把农业旅游资源进行整体规划布局,综合统筹管理、一体化营销推广,加快开发主体农场、精品农庄、特色民宿、户外运动等乡村休闲度假产品,推动休闲农业和乡村旅游从活动产业向动力产业升级,成为繁荣农村、富裕农民的新支柱。“今年,句容还将新增10个休闲观光农业精品园、1个民宿村、3条精品线路。”

推广“戴庄经验”,是在更高起点上推进我市农业经营机制创新,发展现代生态循环农业建设的有力抓手。市委农工部成员、调研员田峰告诉记者,目前,全市已经有推广“戴庄经验”的村58个,今年,我市将加快推进“戴庄经验”推广试点示范建设,着力打造10个“戴庄经验”试点示范村,推广40种生态技术模式。“同时,今年市里面拿出相应费用作为发展生态农业、推广生态技术这一块启动资金。把发展生态农业作为改变农业生产结构的重要形式来推广。”(记者 周迪)

五大景区25日起可扫码租“公车”

本报讯 自2013年投放以来,公共自行车已经成为方便市民生活、提升城市服务形象的重要象征之一。记者昨天从城管局获悉,从本月25日起,广大市民和外地游客可在金山、焦山、北固山、南山、西津渡五大景区附近的11个站点共计400个锁车器上通过扫二维码租用公共自行车。

城管局公共停车管理处主任蒋伟告诉记者,实施扫二维码租公共自行车,主要目的是为更方便市民和游客骑行,也有打造便捷的低碳旅游新体验的考

虑在里面。他表示,目前扫码租车的前期准备工作已经开展了很大部分。包括技术准备、系统升级和调试等。4月25日起至11月30日为试行阶段,将不断根据市民和游客的反馈意见提供服务指导和改进。今年12月起将总结扫码租车经验,改进发现的不足。

记者了解到,在扫码租车使用手册等途径让市民了解操作流程,并准备好应对超时结算、车辆及人员保险、遗失赔偿等问题的措施。(吴悠 戴勇 洪涛)

天\气\预\报
晴到多云,夜里多云
转阴有阵雨或雷雨。
东南风3-4级,
今天最高气温:23℃到24℃,
明晨最低气温:14℃到15℃。

1986-2016
镇江30周年
堂皇30周年庆

镇江手机报 掌上时事 品味生活
订阅方式:发送KTZJB到10086